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(يا مكرر مرتبه  فرد)  ريشه های ساده
(يا مكرر مرتبه  فرد) نسبی ريشه های ساده

fتابع   -51 (x) [x] [ x]   ی در بازه[ , ]2   دارد؟ یمم نسبيزكچند ما 2
  ٣تر از  شي) ب٤  ٣) ٣  ٣تر از  مك) ٢  ) صفر١

yتابع  -52 [x] [ x]   ی در بازه[ , ]2   ی ماكزيمم مطلق است؟ دارای چند نقطه 2
  شمار ) بی٤  ٥) ٣  ٣) ٢  ١) ١

yتابع  -53 [ x] ]ی در فاصله 2 , ]0 كسترمم مطلق دارد؟ چند نقطه 2   ی ا
  شمار ) بی٤  ٢) ٣  ١) ٢  صفر) ١

fدر تابع  -54 (x) x[x]،x    است؟ یا طول چه نقطه 0
  ی) عاد٤  ) عطف٣  یمم نسبين ی) م٢  یمم نسبيزك) ما١

قدار تابع ترين م كم  -55
(x ) ; x

f (x) | x | ; x

(x ) ; x

  


     
    

2

2

5 4 1
1 2 1 1
3 3 1

  )80 يآزاد تجرب(    ؟است كدام 

١(3  ٢(2  ٣(5  ٤(4  

|ماكزيمم مطلق تابع  -56 x | ; x
f (x)

sin x ; x

  
    

1 0 2
3 2   )81 يآزاد تجرب(  كدام است؟ 3

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
  

كسترمم نسبی پيوسته به كمک مشتق   تعيين طول نقاط ا

كسترمم نسبی پيوسته fدر زير نمودار تابع   ها را مشخص نماييم. ها به دقت نگاه كنيم و يک ويژگی مشترک آن ايم. به اين شكل ی آن رسم كرده را در اطراف نقاط ا
  
  
  
  
  
  
  

 
  

  
  
  

كزيمم و می طور كه مشاهده می همان   :سپاريم به خاطر میشود. پس  ی تابع، علامت مشتق عوض می نيمم نسبیِ پيوسته كنيم در دو طرف نقاط ما

كسترمم نسبی پيوسته  yی تابع برای تعيين طول نقاط ا f (x)های سـاده (يـا مكـرر  هريشآوريم. سپس  دست می ی مشتق تابع را به ، ابتدا ضابطه
  كنيم. معرفی می fی تعريف تابع باشند، به عنوان طول نقاط اكسترمم نسبی تابع كه عضو دامنه ی فرد) صورت و مخرج مشتق را مشروط بر آن مرتبه

  

a
a

f

f

D
y EXT

D

    
  

0
0  

  های مهم و به یاد ماندنی: نکته 
اسـت و در  يـا  شـكل   شود، نمودار تابع به ی فرد) صورت مشتق، چون مشتق تابع صفر می های ساده (يا مكرر مرتبه هدر اطراف ريش 

  خواهد بود.يا ی فرد) مخرج مشتق، چون مشتق وجود ندارد، نمودار تابع به شكل های ساده (يا مكرر مرتبه اطراف ريشه

  پيوسته ی تابع، علامت مشتق از منفی به مثبت تغيير علامت می دهد.نسبی min: در نقاطتذکر 

·﹞1°i`\¾ ý

  پيوسته ی تابع، علامت مشتق از مثبت به منفی تغيير علامت می دهد.نسبی max: در نقاطتذکر 
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minنسبیMaxنسبی 

نسبي ريشه ي ساده
عطف افقي (غ ق ق)
عطف افقي (غ ق ق)

 ريشه ي مضاعف

  ريشه ي مضاعف

�مو�ش� 11تست

�مو�ش� 10تست

�مو�ش� 1تست 2

كسترمم نسبی، مخرج مشتق تابع را نيز برابر صفر قرار میفر ی فقط در توابع شامل راديكال با فرجه  دهيم. به عبـارتی  د است كه برای تعيين طول نقاط ا
كسترمم نسبی، فقط مشتق تابع را برابر صفر قرار داده و با ريشه ی ديگر، در توابعی كه شامل راديكال با فرجه های مخـرجِ  فرد نباشند، برای تعيين طول نقاط ا

  ری نداريم.مشتق، هيچ كا

گر تابع زاويه در نقطه  كسترمم نسبی ا كسترمم نسبی نه ريشه ی ا ی مخرج آن. بلكه  ی ساده ی صورت مشتق است و نه ريشه ی ساده دار باشد، طول ا
xای به طول شود. به عنوان مثال نقطه تنها علامت مشتق راست و چپ در اين نقطه عوض می  yدر تابع 0 | x |.  

  تابع هستند.عطف افقی  های نقاط ، طولی زوج مشتق تابع های مضاعف و مكرر مرتبه ريشه 
ی فرد يک معادله، ابتدا بايد اين معادلـه را بـه  های ساده و مكرر مرتبه برای تعيين ريشهتذکر مهم و کاربردی:  

گر x)صورت ی اين معادله باشد، حتماً يكی از عوامل تجزيه شده، به ريشه x0طور كامل تجزيه كنيم. ا x ) x)است. براساس تـوانی كـه 0 x ) دارد، 0
گر اين توان برابر  يشه معلوم مینوع ر گر برا ،ی ساده بوده ريشه x0باشد، ۱شود. ا گـر برابـر  باشد، ريشه ۲بر ا ی مكـرر  باشـد، ريشـه ۳ی مضاعف بوده و ا
  ی سوم است. پس داريم: مرتبه

x x n(xامُ است nی ی مكرر مرتبه ريشه 0 x )    0 0   
  

fتابع (x) (x ) 2   چند اكسترمم نسبي دارد؟ 31
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ي فرد مشتق تابع را مشخص نماييم. داريم: هاي ساده يا مكرر مرتبه )، براي تعيين تعداد نقاط اكسترمم نسبي تابع، كافي است ريشه2ي ( گزينه پاسخ:

  
uu u

x EXT

f (x) (x ) f (x) (x ) ( x) (x ) (x ) ( x) x

x


 


           


  

2 3 2 2 2 2
0

1 3 1 2 3 1 1 2 0 1
1

  

  تنها يك اكسترمم نسبي دارد. fه است، در نتيجه تابعي ساد تنها داراي يك ريشه fچون مشتق تابع
  

fي تابع با ضابطه aبه ازاي كدام مقدار (x) x ax x  3 21   اكسترمم نسبي ندارد؟ 43
1(a  0  2(a  2 2  3(a 0 3  4(a  4 0  

چون مشتق اول  . براي اين منظوري ساده نداشته باشد ريشهآن كه تابع فاقد اكسترمم نسبي باشد، بايد مشتق اول  )، براي آن2ي ( گزينه پاسخ:
ي ساده)  (دقت كنيم ريشهي ساده  دهيم تا مشتق اول داراي ريشه نامثبت قرار مياول تابع را ي مشتق دوم است، ي يك عبارت درجه ،تابع

  داريم: نباشد.
a   24 16 a a      20 4 16 0 2 fمشتقي 2 (x) x ax x f (x) x ax       3 2 21 4 2 43   

  نيمم نسبی با استفاده از آزمون مشتق اول میو تشخيص ماكزيمم 

گر در تابع كسترمم نسبی پيوسته طول نقطه f،x0ا  x0در fباشد، تابعمثبت به منفی از  x0، تغيير علامت مشتق درx0باشد و هنگام عبور از fی تابع ی ا
پـس است. نيمم نسبی  میدارای  x0در fباشد، تابعمنفی به مثبت از  x0، تغيير علامت مشتق درx0چه هنگام عبور از بوده و چنانماكزيمم نسبی دارای 

كسترمم نسبی تابع كافی است از ضابطهبرای تعيين نوع    :كنيم (آزمون مشتق اول). داريم ی تابع مشتق گرفته و جدول تغييرات تابع را رسم  ا

x x x x
f f
f f (x ) f f (x )
    

0 0

0 0   

  

  
  

xyنمودار تابع x x   
4 3 2   نيمم نسبي است. داراي ............ ماكزيمم نسبي و ............ مي 14

   و صفر 1 )4  2و  1 )3  1و  2 )2  1صفر،  )1
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 ريشه ي ساده
 ريشه ي ساده
 ريشه ي ساده

همواره مثبت ريشه ي ساده

جدول تغييرات 

نسبي  نسبي 

ريشه ي ساده

�مو�ش� 1تست 3

�مو�ش� 1تست 4

x
y
y
    

0 1 2
0 0 0

minنسبي Maxنسبي minنسبي

  ) 3ي ( گزينه پاسخ:

اكسترمم نسبي 3
x

xy x x y x x x x(x x ) x(x )(x ) x

x


                 
 

4 3 2 3 2 2
0

1 3 2 3 2 1 2 0 14
2

  

  كنيم. ها را مشخص مي حال با رسم جدول تغييرات (استفاده از آزمون مشتق اول)، نوع اكسترمم نسبي
  ماكزيمم نسبي است. 1 و يمم نسبين مي 2كنيم نمودار تابع، داراي  طور كه مشاهده مي همان
              

  

  

xyنيمم تابع مقدار مي x e   )86آزمايشي سنجش تجربي (  كدام است؟ 2
1(1  2(

e
  1) 4  ) صفر3  1

  )3(ي  گزينه پاسخ:
ي اكسترمم نسبي است تابع داراي دو نقطه

x x x x x
y x e y xe ( e )x e ( x x )

x
             


2 2 2 0

2 2 0
2

  

min min

min Max

x
y x y
y
       

0 2
0 0 0 0

  
''''''''''''"  

    نيمم نسبي برابر صفر است. كنيم مقدار مي طور كه مشاهده مي همان
  

fي با ضابطه fنمودار تابع bبه ازاي كدام مقدار  (x) x ax b  3 )ي در نقطه 2 , )2   نيمم نسبي دارد؟ يك مي3

1( ٥  2( ٧  3( ١١  4( ١٤   

  )2ي ( گزينه پاسخ:
، طول اكسترمم نسبي اين تابع معرفي شود، مشتق x0اي به طول فرد نباشد، اگر نقطه ي در تابعي كه شامل راديكال با فرجه :ی مهم نکته 

xبه ازاياول تابع قطعاً  x fشود، يعني صفر مي 0 (x ) 0 0.  
xي بالا، مشتق اول تابع را مشخص كرده و به ازاي با توجه به نكته  دهيم. از طرفي با معلوم بودن مختصـات   ، مشتق را برابر صفر قرار مي2

  دهيم. داريم: ي تابع صدق مي نقطه را در ضابطه نيمم، مختصات اين ي مي نقطه
f (x) x ax b f (x) x ax     3 2 23 2  

a
f ( ) a a

( , ) f f ( ) a b b


       


       
3

2 0 12 4 0 3
2 3 2 3 8 4 3 7'''''"

  

yنمودار تابع  -57 x 4   )نوبت صبح 90آزاد پزشكي (  نيمم نسبی دارد؟ چند می 1
  ١) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ) صفر١

yدر مورد تابع  -58 x x  4 23   )84 ي(آزاد تجرب  نه درست است؟يگز دامك 1
  دارد. یمم نسبيزكما يک) فقط ٢    دارد. یمم نسبين یم يک) فقط ١
كزيمم نسبی دارد. يک می) ٣   دارد.نسبی مم ين یمم و دو ميزكما يک) ٤  نيمم و دو ما

fی تابع با ضابطه یماكزيمم نسب ی طول نقطه  -59 (x) x x x  4 3 24   )خارج از كشور 85ربي سراسري تج(  دام است؟ك 43
١(2  ٢(1  ١) ٤  ) صفر٣   

fی تابع با ضابطه -60 (x) (x )(x )  2 24   است. ............دارای  1
كزيمم و يک می١ كزيمم ٢  نيمم نسبی ) دو ما   نيمم نسبی و دو مینسبی ) يک ما
كزيمم و يک می٣ كزيمم و دو می٤  نسبی نيمم ) يک ما   نيمم نسبی ) دو ما

yدر تابع  -61 x x  3 3   )خارج از كشور 90آزاد تجربي (  كدام است؟برابر نيمم،  ی می ی ماكزيمم از نقطه ی نقطه فاصله 1
١(2 2  ٤  ٢) ٣  ٤) ٢(2 5  
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كست قرينه  -62 fرمم تابعی خطی كه نقاط ا (x) x x 3   )86آزمايشي سنجش تجربي (  ها كدام است؟xكند، نسبت به محور را به هم وصل می 3
١(x y 2  ٢(x y 2  ٣(y x 2  ٤(y x 2 

yنيمم تابع و می ماكزيممنقاط  از  - 63 x x 3   كنيم. مساحت مستطيل حاصل كدام است؟ ، خطوطی موازی محورهای مختصات رسم می23
  )خارج از كشور 89آزاد تجربي (  ١٢) ٤  ٨) ٣  ٤) ٢  ١٦) ١

fتابع  -64 (x) m x (m )x x     3 22 2 33(   دام است؟ك mاست. حدود یسترمم نسبكا ی دو نقطه ی، دارا(
١(m 1 6  ٢(m  1 6  ٣(m  1 ايm  6  ٤(m  mاي 6  1  

گر حاصل  -65 yابعنيمم ت های نقاط ماكزيمم و می ضرب طول ا ax x x  3 برابر 2 1
  كدام است؟ aباشد، 9

١(2  ٢(3  ٣(4  ٤(5  
yی به معادله ی، منحنaچه مقدار یبه ازا  -66 x ax bx c   3 )Mی از نقطه 2 , )3 ا يـمم يزكمـا یگذشته و در مبدأ مختصات دارا 0

    است؟ یمم نسبين یم
٣  ٢) ٢  ٣) ١(3  ٤(2  

  )89آزاد تجربي (  ؟نداردنيمم  میدارد ولی  ماكزيممكدام تابع   -67
١(y x x 2  ٢(y x x  2  ٣(y x x 3  ٤(y x x  3  

  )86آزاد تجربي (  مم دارد؟ين یدام تابع هم ماكزيمم و هم مك  -68

١(xy
x


1
1  ٢(y x x 2 2  ٣(y x x 3  ٤(y x x 3 3  

xyتابع  -69
x x


2

1
2

  )84 ياضي(آزاد ر  سترمم نسبی دارد؟كچند ا 

  ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١
xyی نيمم نسبی منحنی به معادله ی می نقطه  -70

x x


 2 5 4
  رار دارد؟مختصات ق ی در كدام ناحيه 

  ) چهارم٤  ) سوم٣  ) دوم٢  ) اول١

yی ماكزيمم نسبی تابع با ضابطه  -71
x x

 2 3
3   )87آزمايشي سنجش تجربي (  كدام است؟ 1

١(1
2  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  

گر تابع با ضابطه  -72 xی ا x
f (x)

x a





2 كسترمم نسبی باشد، مقادير 2   )خارج از كشور 85سراسري تجربي (  كدام است؟ aدارای ا
١(a 0 ياa  2  ٢(a  aيا 2 0  ٣(a  2 0  ٤(a 0 2  

afتابع  -73 (x) bx
x

  )ی در نقطه 2 , )1 كسترمم نسبی است. مقدار2 كسترمم نسبی كدام است؟ aدارای ا   )89سراسري رياضي (  و نوع ا

١( )٢  نيمم ، می43 كزيمم43 4)٣  ، ما
4)٤  نيمم ، می3

كزيمم3   ، ما

fدر تابع  -74 (x) (x ) (x )  6 22 1،x  2 است؟ یا طول چه نقطه    
١(min ٢  ینسب(Max ی) عاد٤  ی) عطف افق٣  ینسب  

xyتابع یبرا  -75
x




2
2 1

  است؟ یا ، مبدأ مختصات چه نقطه

  ی) معمول٤  یمم نسبيزك) ما٣  ) عطف٢  یمم نسبين ی) م١

yی ماكزيمم نسبی تابع طول نقطه  -76 x x    كدام است؟ 24
١(1  ٢(2  ٣( 2  ١) ٤  

xبه طول یا نقطه  -77  1 برای تابعxy xe خارج از كشور 89آزاد تجربي (  ای است؟ چه نقطه(  
كزيمم) ١   ) عادی٤  نيمم نسبی ) می٣  ) عطف٢  نسبی ما

xfتابع  -78 (x) (x x)e 2   قدر است؟ بع چهتا یسترمم نسبكنقاط ا یها مفروض است. مجموع طول 22
٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
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�مو�ش� 15تست

yدر تابع  -79 sin x xی نقطه 4  نوبت عصر 90آزاد پزشكي (  ای است؟ چه نوع نقطه(  
كزيمم نسبی٢  نيمم نسبی ) می١   كدام ) هيچ٤  ) عطف٣  ) ما

xبه طول یا نقطه  -80  2
yتابع یبرا 3 x sin x      است؟ یا چگونه نقطه 2

  باشد. یسترمم نمكاست اما ا ی) بحران٤  ) عطف است.٣  مم است.يزك) ما٢  مم است.ين ی) م١

گر نقطه  -81 fی تابع با ضابطه نيمم ی می ا (x) acos x bsinx 2 ،, 36(   )89سراسري تجربي (  ست؟كدام ا aباشد، (
١(4  ٢(2  ٣(1  ١) ٤  

yی تابع با ضابطه aبه ازای كدام مقدار  -82 cos x sin x a  2 ,ی در فاصله 3 0 2( كستر ( 3ممی به عرضدارای ا
  خواهد بود؟ 4

٢  ١) ١(1
2  ٣( 1

2  ٤(1  

sinنمودار تابع  -83 xy
sin x




3 1
  )85 ياضيآزاد ر(  مم دارد؟ين یدام نقطه مكدر  4

3)٢  ) صفر١
2  ٣(

2   ٤(
4  

sinسترمم تابعكطول ا  -84 xf (x)
cos x


2 ی در فاصله[ , ]0 83 ياضير يسراسر(  دام است؟ك(  

١(2
3  ٢(

3  ٣(
2  ٤(

4  
  

  

  ها بدون تعيين طول آن یسترمم نسبكن عرض نقاط اييتع

ه ملاحظـه كـطور  همـان . يـا اسـت ی، افقـیمم نسـبين یمم و ميزكر، خط مماس در نقاط مايپذ م در توابع مشتقيدان یم

yم خطيتوان یم مينك یم  y دارد. مضاعف ی شهيو خط، ر یتقاطع منحن ی ن معادلهيم. بنابراينكمماس  یمودار منحنرا بر ن
 

  
yرا با خط یتقاطع منحن ی است معادله یافك، یسترمم نسبكردن عرض نقاط اكدا يپ یب فوق، برالحال با شنيدن مطا  y نوشته و برحسبx را  آن

گر شرط رينكتب مر   د.يآ یبه دست م یسترمم نسبكا همان عرض نقاط ايثابت)  ی(عدد yم، مقدارينكتقاطع برقرار  ی مضاعف را در معادله ی شهيم. ا
گر تابع یسترمم نسبكر ايمقاد ی پس از محاسبه مهـم:   نکته  مم و يزكص عـرض مـايتشـخ یداشـته باشـد، بـرا یسترمم نسبكقاً دو ايدق یسرك، ا

گر تابع پ یمم نسبين یم Maxميريگ یدرنظر م minیتر را برا مكو مقدار  Maxیشتر را برايوسته باشد، مقدار بيا min(y y ).  ،گر تابع كسری ولی ا
  كنيم. مخرجش ريشه داشته باشد، به عكس عمل می

  

xyنيمم تابع مقدار مي
x


2

5
4

    ؟برابر كدام است 
1(3

2  2( 32  3( 54  4(5
4    

   )3ي ( گزينه پاسخ:

Max

min

y
x yx x y ( ) y( y) y y

x y


             

  

02 2 2 2
2

5
5 25 45 4 0 5 4 4 0 25 16 0 5164 4

''''" ''''''''''''''"y  

xمم تابعيزكمقدار ما  -85
y

x


 21
  )82 يسنجش تجرب يشي(آزما  قدر است؟ چه 

١(2  ٢(1
4  ٣(1

2  ١) ٤  

گر  -86 xتابع ینسب minا x a
y

x
 




2 2
  دام است؟ك aباشد، ٤ابر بر 1

٥) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ١) ١  

گر ا  -87 xی تابع با ضابطه ینسب  سترممكا ax
y

x

 




2
2

9
1

  دام است؟ك یسترمم نسبكا اين ها باشد، طولxمحور یرو 

١(1  ٢(2  ٣(3  ٤(6  

تابع پيوسته است

·﹞1°i`\¾ þ
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مشتق برابر صفر است
 مشتق وجود ندارد

 ريشه

 ريشه

�مو�ش� 16تست

  

  ی بحرانی نقطه

a]ی در بازه fم تابعينكفرض  ,b] ی از بازه یف شده باشد. نقاطيتعر(a ,b) ینقـاط بحرانـرا  ود نداشته باشدوجا يو  ها صفر شود مشتق در آن هك 
fxبه طول یا گر نقطهيم. به عبارت دينام یم fتابع D0 تابع یبحران ی نقطهf است، هرگاهf (x ) 0 fايباشد  0 (x )   ته باشد.وجود نداش 0
بـه   دو نقطـه ی تعريـف، يعنـی  نقـاط ابتـدا و انتهـای دامنـه ،ان شده استيب یدانشگاه شيتاب پك ٨٤ ی ه در صفحهك یفيطبق تعر دقت کنـیم!  
xهای طول a وx b م:ينك یم یتابع را معرف یط بحرانر انواع مختلف نقايدر ز. شوند یتابع محسوب نم یجزء نقاط بحران  

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  های به یاد ماندنی: نکته  

  شوند: ها وجود ندارد، به سه دسته تقسيم می ی تعريف تابع كه مشتق تابع در آن عضو دامنه نقاطی 

  .بوده ولی تعريف شده (توپرُ) استها ناپيوسته  نقاطی كه تابع در آن 

  .دار) ها، برابر نيستند (نقاط زاويه و چپ تابع در آنهای راست  نقاطی كه مشتق 

  .ها نامتناهی است (نقاط بازگشت يا عطف قائم) شود. به عبارتی مشتق تابع در آن می ینهايت ها بی ی كه مشتق تابع در آننقاط 

  قی رسم نماييم.توانيم خط مماس اف ها می نقاطی است كه در آن  ها برابر صفر است، نقاطی كه مشتق تابع در آن 

  شوند. نقاط بحرانی محسوب می ی همه ،در تابع ثابت 

كسترمم نسبی، يک نقطه هر نقطه  كسـترمم نسـبی نيسـت. ی بحرانی است ولی هر نقطه ی ا ی عطفـی، بحرانـی  در ضـمن هـر نقطـه ی بحرانی، ا
  شود. تنها نقاط عطف افقی و عطف قائم، بحرانی هستند. مینمحسوب 

  بحرانی تابع به كمک مشتق تعيين طول نقاط

yتابع f (x) گيريم. برای تعيين طول نقاط بحرانی تابع را درنظر میfج مشـتق تـابع را ی تابع مشـتق گرفتـه و صـورت و مخـر توانيم از ضابطه ، می
های  بـه ازای ريشـهی تعريف تابع باشند، بحرانی هسـتند.  عضو دامنه كه بر آن های صورت و مخرج مشتق تابع مشروط ريشهدهيم. برابرصفر قرار 

  های مخرج مشتق، مشتق تابع وجود ندارد. پس داريم: صورت مشتق، مشتق تابع برابر صفر بوده و به ازای ريشه

بحرانی
a '''''''''''"

'''''''''''"a

f

f

D

Dy






  


0
0

  

دهيم. بـه  ی فرد است كه برای تعيين طول نقاط بحرانی تابع، مخرج مشـتق را برابـر صـفر قـرار مـی فقط در توابع شامل راديكال با فرجهم: مه ی نکته 
گيـريم  پس نتيجـه می دهيم. ی فرد نباشند، برای تعيين طول نقاط بحرانی فقط مشتق را برابر صفر قرار می عبارتی ديگر، در توابعی كه شامل راديكال با فرجه

گر نقطه با فرجه كه در توابعی كه شامل راديكال   شود. ، صفر میx0ی بحرانی باشد، حتماً مشتق اول به ازای ، طول نقطهx0ای به طول ی فرد نيستند، ا
  

a]ي در نمودار مقابل، در فاصله ,b] ي بحراني وجود دارد؟ چند نقطه    

1 (5  2 (6  
3 (7  4 (8  

·﹞1°i`\¾ ÿ
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(غ ق ق)

�مو�ش� 1تست 7

�مو�ش� 1تست 8

�مو�ش� 19تست

  
   ي تعريف تابع است. پس بحراني نيست. : ابتداي دامنهa)،2ي ( گزينه پاسخ:

x1باشد (چون خط مماس افقي است). پس بحراني است. : مشتق تابع برابر صفر مي  
x2باشد، پس بحراني نيست. ارد ولي چون عضو دامنه نمي: مشتق تابع وجود ند   
x3  نهـايتي   : مشتق تابع وجود ندارد (چون خط مماس قائم است، پس مشتق تـابع بـي
   باشد). پس بحراني است. مي
x4.(چون خط مماس واحد قابل رسم نيست) پس بحراني است. : مشتق تابع وجود ندارد   
x5باشد. پس بحراني است. : مشتق تابع برابر صفر مي   
x6.مشتق تابع وجود ندارد. پس بحراني است :   
x7.مشتق تابع وجود ندارد (چون تابع ناپيوسته است). پس بحراني است :   
x8باشد، پس بحراني نيست. : مشتق تابع وجود ندارد ولي چون عضو دامنه نمي   
bي تعريف تابع است. پس بحراني نيست. : انتهاي دامنه   

  باشد. نقطه مي 6پس تعداد نقاط بحراني تابع، 
  

fتعداد نقاط بحراني تابع (x) | x x | 2 ]ي بر بازه 4 , ]1   ، كدام است؟5
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5   

  گيريم. داريم: كمک می رسم نموداربرای تعيين تعداد نقاط بحرانی تابع، از روش )، 2ي ( گزينه پاسخ:
xهاي در نقاطي به طول fكنيم تابع طور كه مشاهده مي همان  xو0  ناپذير است. چون مشـتق   ، مشتق4
xهاي باشد، در نتيجه نقاطي به طول در اين نقاط موجود نمي fتابع  xو0  شوند.  ، بحراني محسوب مي4

xاي به طول طهاز طرفي در نق  xاي بـه طـول   برابر صفر است. بنـابراين نقطـه  f، مشتق تابع2  نيـز،   2
  شود. بحراني محسوب مي

xهای نقاطی به طولتذکر:    1 وx    شوند. ی تعريف تابع هستند، هرگز بحرانی محسوب نمی قاط ابتدا و انتهای دامنه، چون ن5
  

xfتعداد نقاط بحراني تابع (x) x  
4 22   كدام است؟ 34

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

  دهيم. داريم: مشتق گرفته و آن را برابر صفر قرار ميي اين تابع  قابل رسم نيست، از ضابطه به راحتي f، چون تابع)3ي ( گزينه پاسخ:

xxfبحراني ي نقطه 3 (x) x f (x) x x x(x )
x

            

4 2 3 2 02 3 4 4 04 2
  

  
fي ي بحراني تابع با ضابطه طول نقطه (x) (x ) x  )ي روي بازه512 , )0   (مشابه تمرين كتاب درسي رياضي عمومي)  كدام است؟ 3

1 (2  2(2 2  3(2  4(1   
كنيم. حال براي  ) تبديل ميnxرا از شكل راديكالي به شكل تواني (يعني شكلfي تابع گيري، ابتدا ضابطه )، براي سهولت در مشتق1ي ( گزينه پاسخ:

  دهيم. داريم: فرد است، مخرج مشتق اين تابع را نيز برابر صفر قرار مي ي شامل راديكال با فرجهfني تابع، چون تابعتعيين طول نقاط بحرا

xf (x) (x ) x (x ) x x x f (x) x x x
x x

             
1 6 1 1 4

5 55 5 5 5 5
5 54 4

6 12 6 2 6 212 12 12 5 5 5 5
( ) ( )  

x ( , )xf (x)
x x ( , )

     
   5 4

2 0 36 2 0
5 0 0 0 3

  

  

fی تابع با ضابطه  -88 (x) | x || |  1   ارد؟ی بحرانی د ، چند نقطه1
  ١) ٤  ٢) ٣  ٣) ٢  شمار ) بی١
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fتابع یتعداد نقاط بحران  -89 (x) | x | | x |   1   دام است؟ك 1
  شمار ی) ب٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١

fی با ضابطه fتابع یتعداد نقاط بحران  -90 (x) | sin x | ی بر بازه,  5
2 2(   )82 ياضير ي(سراسر  دام است؟ك (

٥) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ٢) ١  
  تر است؟ يک از توابع زير از بقيه بيش تعداد نقاط بحرانی كدام  -91

١(f (x) x | x | 3  ٢(f (x) x | x |  3  ٣(f (x) x | x |   ٤(f (x) | x | 2 1  
fتابع  -92 (x) x [x]  ی زهدر با[ , ]2   ی بحرانی دارد؟ چند نقطه 2

٥) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ٢) ١  

تابع یتعداد نقاط بحران  -93
[x] ; x

f (x)
x x ; x

 
 

2
2

3 2
xارز هم ی بازه یرو  2   )85 يسنجش تجرب يشي(آزما  دام است؟ك، 10

  شمار ی) ب٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١
fتعداد نقاط بحرانی تابع  -94 (x) x x  4 34   كدام است؟ 3

  ١) ٤  ٢) ٣  ٣) ٢  شمار ) بی١
fی تابع با ضابطه ینقاط بحران  -95 (x) x (x ) 2   )85 يتجرب ي(سراسر  دام است؟كن مثلث ياند. نوع ا مثلث يکسه رأس  22

  نيالساق یو متساو هيالزاو ) قائم٤  هيالزاو ) فقط قائم٣  نيالساق ی) فقط متساو٢  الاضلاع ی) متساو١
fی نقاط بحرانی تابع با ضابطه 5و ٣های  دو نقطه به طول  - 96 (x) x ax bx  3   نيمم نسبی اين تابع، كدام است؟ هستند. مقدار می 2

١(84  ٢(81  ٣(57  ٤(75  ) خارج از كشور 89سراسري تجربي(  
fی تابع با ضابطه  -97 (x) x 3 2   ی بحرانی است؟ دارای چند نقطه 1

  ) صفر٤  ١) ٣  ٢) ٢  ٣) ١

fی با ضابطه fتابع ینقاط بحرانطول   -98 (x) x x 
4 2
3 ]ی بر بازه 3 , ] 1   )80 يتجرب ي(سراسر  دام است؟ك 1

١(, 2 2
2 2  ٢(, 2 2

4 4  ٣(, 2
,صفر 4 2

4   ٤(, 2
,صفر 2 2

2  

fتابع یبحران ی طول نقطه  -99 (x) x x  
27
36 7   )تمرين كتاب درسي رياضي عمومي(  دام است؟ك 52

١(2  ٤  ٤) ٣  ٢) ٢(2 2  
fی های نقاط بحرانی تابع با ضابطه ی طول مجموعه  - 100 (x) (x ) x  32   )83 يتجرب ي(سراسر  كدام است؟ 28

١({ , }2 2  ٢({ , } 7 7  ٣({ , , }2 0 2  ٤({ , , }7 0 1  

fتابع ینقاط بحران یها مجموع طول  - 101 (x) (x x )  
1

3 2 33   )رياضي عمومي يتاب درسكن ي(تمر  كدام است؟ 4
٢  ١) ١(   ) صفر٤  ٢) ٣  1

fی تابع با ضابطه یبحران ی نقطه  - 102 (x) (x x )  
1

3 2 33 )ی بازه یرو 4 , )1   )خارج از كشور 86سراسري تجربي (  چگونه است؟ 2
كزيمم) ٢  ممين ی) م١   ريناپذ ) مشتق٤  ) عطف٣  ما

xتابع  - 103 x ; x
f (x)

x x ; x

   
  

2

3
2 0
6 0

  ی بحرانی دارد؟ ، چند نقطه

١ )٤  ٢) ٣  ٣) ٢  ٤) ١  
fتابع  - 104 (x) x | x | 2   ی بحرانی دارد؟ چند نقطه 3

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
fتابع  - 105 (x) x | x | 2   دارد؟ یبحران ی چند نقطه 3

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
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 غ ق ق

�مو�ش� 20تست

fی تابع با ضابطه ینقاط بحران یها طول ی مجموعه  - 106 (x) | x | x 
3   )85 ياضير ي(سراسر  دام است؟ك 22

١( , ,40 25  ٢( , ,20 23  ٣({ , }0 1  ٤( ,2 23  

a]ی بازه یرو fتابع - 107 ,b] 83 ياضير ي(سراسر  ان درست است؟يدام بكف شده است. يتعر(  
  است. یبحران ی ، نقطهیسترمم نسبكا ی ) هر نقطه٢  است. یسترمم نسبكا ی ، نقطهیبحران ی ) هر نقطه١
  ، مشتق تابع، صفر است.یسترمم نسبكا ی ) در هر نقطه٤  ، مشتق تابع، صفر است.یبحران ی ) در هر نقطه٣

  

كسترمم مطلق تابع در باز   [a,b]ی ه تعيين مقادير ا

yسترمم مطلق تابعكر اين مقادييتع یبرا f (x) ی در بازه[a ,b] م:ينك یر عمل ميب زيبه ترت  
a)ی تابع را در بازه یعرض نقاط بحران :  گام ,b) ه در كـرج مشتق صورت و مخ یها شهين منظور از تابع مشتق گرفته و ريا یم. براينك یمحاسبه م
a)ی بازه ,b) گر عضوينك یقرار دارند را مشخص م   م.يآور ین نقاط را به دست ميتابع، عرض ا ی ها در ضابطه آن یگذار یباشند، با جا fDم و ا

گر تابع دقت كنيم!  xبه طول یا در نقطه fا c ی از بازه[a ,b] در تـابع ا چـپ) يد حد راست (يبا ،ا چپ) باشد، علاوه بر مقداريوسته از راست (يناپ

x آن نقطه محاسبه شود. مثلاً در تابع x;f (x)
x ; x

 
 

  

2 1
2 1

fعلاوه بر  ( xد حد راست را دري، با 1( 1  م.ين به دست آورييپا ی از ضابطه  

fتابع، ی در ضابطه bو aیگذار یبا جا یم. به عبارتينك ین مييبازه، تع یابتدا و انتها یمقدار تابع را به ازا :  گام (a) وf (b) م.ينك یرا مشخص م  
ا يـن يتـر ن بزرگيـه اكـ مم مطلق است (به شـرط آنين یها، م ن آنيتر کوچكو  مم مطلقيزكها ما ن آنيتر ر به دست آمده، بزرگين مقادياز ب :  گام

  باشد).امده يبه دست ن limيکصرفاً از  یعنينباشد،  ین مقدار، حديتر کوچك

a]ی مم مطلق در بازهين یمم و ميزكر ماين مقادييتع یبرا  ,b) )اي(a ,b] اي(a ,b)در مرز باز ،(bفقط حد چپ و در مرز بـاز ،a ، فقـط حـد
گر به ازايآور یه دست مراست را ب مم مطلـق) وجـود ين یا مـيـمم مطلـق (يزكن مقدار حاصل شود، مـايتر کوچكا ين يتر ن نقاط، بزرگياز ا يكیحد در  یم. ا

گر  یعنينخواهد داشت.    باشد.  یمم) مطلق مين یا ميمم (يزكد، تابع فاقد مايبه دست آ یر حديمقاد ین) مقدار، به ازايتر مكا ي( بيشترينا
گر يدست آورآن به  یرده و مقدار تابع را به ازاكم مرز باز را بسته فرض يتوان یم یريحدگ یبه جا قت کنـیم! د  ن) مقـدار، يتـر مكا ي( بيشترينم. حال ا
  .ستنديموردنظر ن ی ن نقاط عضو بازهيچون امم) مطلق خواهد بود، ين یا ميمم (يزكباز رخ دهد، تابع فاقد ما  ن مرزيدر ا

 

fي ن مقدار تابع با ضابطهتري كم (x) x x x  3 23 ]ي در بازه  9 , ]1   كدام است؟ 4
1(27  2(24  3(20  4( 11  

)ي حراني تابع را در بازه: عرض نقاط ب  گام )،1ي ( گزينه پاسخ: , )1   كنيم. داريم: مشخص مي 4
(x x )

x ( , ) x ( , )
f (x) x x x f (x) x x

x f ( )

 
               

23 2 3
1 43 2 2 1 1 43 9 3 6 9 0 3 3 27


  

  آوريم: دست مي : عرض نقاط ابتدا و انتهاي بازه را به  گام
f ( ) , f ( )   1 11 4 20  

]ي ترين مقدار است. بنابراين تابع در بازه ككوچ 27ي فوق، : بين مقادير به دست آمده  گـام  , ]1 xي در نقطه 4   نـيمم مطلقـي   داراي مي 3
برابر minاست، يعني 27  27مطلقy.  

fمقدار تابع بيشترين  - 108 (x) x x 3 xه هموارهك یا بازه یبر رو 3 2   )85 يسنجش تجرب يشي(آزما  دام است؟كباشد،  3
١(3 2  ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  

yبيشترين مقدار تابع  - 109 x x x   3 23 9 ]ی در بازه 5 , ]2   )92ي تجربي (سراسر  كدام است؟ 2
١٧) ٤  ١٢) ٣  ٩) ٢  ١٠) ١   

xی مم مطلق تابع با ضابطهين یم  - 110 xf(x) x  
4 3 2

4 ]ی بازه یرو 3 , ]1   )86سراسري تجربي (  دام است؟ك 3

١( 113  ٢( 103  ٣( 83  ٤( 73  

·﹞1°i`\¾ Ā
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·﹞1°i`\¾ ā

fتابع  - 111 (x) x x 3 xی در فاصله 23  1 3:    
  مم مطلق ندارد.ين یمم و ميزك) ما٢  مم مطلق ندارد.ين یمم مطلق دارد و ميزك) ما١
  مم مطلق دارد.يزكمم مطلق و ماين ی) م٤  مم مطلق ندارد.يزكمم مطلق دارد و ماين ی) م٣

fترين مقدار تابع كم  - 112 (x) (x ) x  ]ی روی بازه 34 , ]1   كدام است؟ 8
  3)٤  ) صفر٣  ١) ٢  ٥) ١

fترين مقدار تابع مجموع بيشترين و كم  - 113 (x) (x )  
2
31 ]ی در بازه 3 , ]5   )رياضي عمومي تاب درسيتمرين ك(  كدام است؟ 4

٢  ٣) ١(3  ٣(2  ١) ٤  
ماكزيمم مطلق تابع  - 114 xf (x) x e2 ی در بازه[ , ]2   كدام است؟ 1

)٤  e24)٣  e)٢  ) صفر١
e2
4  

yترين مقدار تابع كم  - 115 x x x  4 3 21   )92(سراسري تجربي خارج كشور   كدام است؟ 24

١٨ )٤  -٢٤ )٣  - ٣٢ )٢  -٣٦ )١-  
fنيمم مطلق تابع اختلاف ماكزيمم و می  - 116 (x) x x    كدام است؟ 21

٢  ١) ١(1
2  ٣(1

4  ٢) ٤  

fترين مقدار تابع كم  - 117 (x) x x    كدام است؟ 2
)٢  ) صفر١ 1

2  ٣( 3
2  ٤(1  

گر  - 118 fا (x) x x  22 6 مم مقدار تابعيزك، ما5
f (x)

  )83 ياضيسنجش ر يشيآزما(  دام است؟ك 1
٦) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ٢) ١  

fی مم مطلق تابع با ضابطهيزكما  - 119 (x)
x x x


  4 3 2

1
4 4 5

  )85 يتجرب يسراسر(  دام است؟ك 

١(1
6  ٢(1

5  ٣(1
3  ٤(1

2  

fی  ن مقدار تابع با ضابطهيتر مك  - 120 (x) cos x sin x  21 خارج از كشور 87سراسري تجربي (  دام است؟ك(  
١(1  ٢( 1

2  ٣( 1
  ) صفر ٤  4

cosمقدار عبارت بيشترين  - 121 x sin x2 82 يسنجش تجرب يشي(آزما  است؟ دامك(  
١(3

4  ٢(4
5  ٣(5

4  ٤(4
3  

fی ن مقدار تابع با ضابطهيشتريب  - 122 (x) sin x cos x 2   )87سراسري تجربي (  دام است؟ك 2

١( 31 2  ٢(1 2  ٣(3 3
2  ٤(2 3  

sinبيشترين مقدار تابع  - 123 xy
sin x


1 )ی در فاصله 3 , )0 خارج از كشور 89آزاد پزشكي (  قدر است؟ چه(  

١(1
4  ٢(1

3  ٣(1
  ) صفر٤  2

fماكزيمم مطلق تابع  - 124 (x) sin x cos x  5 2 12 2   نيمم مطلق آن بيشتر است؟ قدر از می ، چه7
٢٦) ٤  ١٨) ٣  ١٤) ٢  ١٣) ١  

  

  تقعر منحنی

·?²` a︺﹆G ︿Ãa︺G  č﹐1.? فرض كنيم تابعf پذير باشد. تقعر منحنی ی يک بازه، مشتقروf هرگاه  ،گوييم را روبه بالا می
  اط منحنـی، بـالای خطـوط ممـاس به عبارتی نقی نقاط اين بازه، زير منحنی باشد.  خطوط مماس بر منحنی در همه

  گيرند.قرار 
č¯ÂÃ1C ·?²` a︺﹆G ︿Ãa︺G فرض كنيم تابعf پذير باشد، تقعر منحنی روی يک بازه، مشتقf گوييم را روبه پايين می، 

به عبارتی نقاط منحنـی، پـايين خطـوط ی نقاط اين بازه، بالای منحنی باشد.  خطوط مماس بر منحنی در همههرگاه 
  مماس قرار گيرند.



 دانشگاهي ) پيش۲رياضي عمومي (  28   

�مو�ش� 23تست

�مو�ش� 22تست

�مو�ش� 21تست

  تابعبررسی تقعر منحنی به كمک مشتق دوم 

  كنيم: می دست آورده و آن را تعيين علامت بهبرای بررسی و تعيين تقعر منحنی، مشتق دوم تابع را 

fدر فواصلی كه  (x)    های مثبت).y(به طرفجهت تقعر منحنی روبه بالا است باشد،  0

fبالا است  به ورfتقعر تابع (x)  0  

fدر فواصلی كه  (x)      های منفی).y(به طرفجهت تقعر منحنی روبه پايين است باشد،  0

fاست  رو به پايينfتقعر تابع (x)  0  

ای  ای كه تقعر نمودار تابع رو به بالا است، كافی است از تابع دوبار مشتق گرفته و مشتق دوم تابع را مثبت قرار دهيم و برای تعيين فاصـله تعيين فاصلهپس برای 
 شود. نظر مشخص می دی مور های حاصل، فاصله كه تقعر نمودار تابع رو به پايين است، كافی است مشتق دوم تابع را منفی قرار دهيم. از حل نامعادله

fصفر شدن :تذکر   گذارد. مطرح شده در بالا نمی مطالب، تأثيری در  
  

xfي جهت تقعر نمودار تابع با ضابطه (x) x x   
4 3 25 34   ؟در كدام بازه رو به پايين است 6

1(( , )0 4  2(, 13 2
( )  3(( , )1 2  4(, 12 3

( )  

  دهيم. داريم:  را منفي قرار مي fدوم تابع )، مشتق4ي ( گزينه پاسخ:

,

xf (x) x x f (x) x x x f (x) x x

  

            
4 3 2 3 2 2

5 49 126 3

5 53 2 3 5 24 6 2   

f (x) x x x        2 10 3 5 2 0 2   رو به پايين استfتقعر"''''''''''''''''''''3
  

fي تقعر نمودار تابع با ضابطه (x) (x ) x  a)ي در بازه 34 ,b)ترين مقدار رو به پايين است. بيشb a ؟كدام است  
1 (2  2 (3  3 (4  4(  

  )1ي ( گزينه پاسخ:
f (x) (x ) x (x ) x x x f (x) x x f (x) x x

  
             

1 4 1 1 2 2 5
3 3 3 3 3 3 3 34 4 4 84 4 4 3 3 9 9   

x
xf (x) f

x x x f


       3 3 32 5 5

2 04 1 2 4 2 09 9
( ) ( )  

a b

f (x) x Max(b a) ( )           0 2 0 0 2   رو به پايين است fتقعر تابع 2
  

  

fي تقعر تابع با ضابطه (x) ln( x )    در كدام فاصله رو به پايين است؟ 21
١(( , ) ( , )  1 1  ٢(( , )1 1  ٣(r  ٤(  

  )2ي ( گزينه پاسخ:
( x ) ( x)( x)x xf (x) ln( x ) f (x) f (x)

x ( x ) ( x )

             
  

2 22
2 2 2 2 2

2 1 2 22 2 21
1 1 1

  

fD ( , )xf (x) x x
( x )

         


2 1 1
2 2

2 2 0 1 1
1




'''''''''''"r تقعر تابعf رو به پايين است  

  ي تعريف تابع باشد. عضو دامنه ،وابجي  مجموعهدر تمام مباحث كاربرد مشتق، بايد  :ی مهم نکته 
fDي تعريف تابع برابر پس با توجه به اين كه دامنه ( , ) 1   باشد. ) مي2ي ( است، لذا جواب درست، گزينه 1

ريشه ها
بين دو ريشه منفي است

ساده ( ساده) 5مكرر مرتبه ي  

 همواره منفي

 همواره مثبت
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fی تابع با ضابطه یتقعر منحن  - 125 (x) x x 4   )81 يتجرب ي(سراسر  ن است؟ييدام بازه، رو به پاكدر  26

١(( , )1 1   ٢(( , )1 2  ٣(( , ) 1  ٤(( , )  1  
fی تقعر نمودار تابع با ضابطه  - 126 (x) x x x   5 46 5 2 a)ی در بازه 7 , ) ترين مقدار رو به بالا است. كمa كدام است؟  

١(1  1)٣  ) صفر٢
  )88سراسري تجربي (  ١) ٤  2

a)ی در بازه  - 127 ,b)مماس بر نمودار تابع ،xy x x x    
4 3 218 4 bبالای منحنی قرار دارد. بيشترين مقدار 32 a كدام است؟  

٤) ٤  ٣) ٣  ٦) ٢  ٥) ١  
fدام باشد تا تقعرك mحدود  - 128 (x) x x (m )x    4 3 21 1     همواره رو به بالا باشد؟ 24

١(mr  ٢(m  2  ٣(m  5
3  ٤(m  1

2  

yمنحنی نمايش تابع  - 129 x x x  3 21   كشور)از خارج  91 (سراسري تجربي  در كدام بازه نزولی و تقعر آن رو به بالا است؟ 33

١(( , )1 1  ٢(( , )1 3  ٣(( , )1 3  ٤(( , )1   
yتابع منحنی نمايش  - 130 x x   4 34   )91(سراسري تجربي   های زير، صعودی و تقعر آن رو به پايين است؟ يک از بازه ، در كدام3

١(( , )2 3  ٢(( , )0 2  ٣(( , )0 3  ٤(( , )2  
fی ابطهدر كدام بازه تابع با ض  - 131 (x) x x x   4 3 28   )93(سراسري تجربي   نزولی و تقعر نمودار آن، رو به بالا است؟ 18

١(( , )1 3   ٢(( , )1 4   ٣(( , )0 1   ٤(( , )0 3  
fی در كدام بازه تابع با ضابطه  - 132 (x) x x x  4 3 21 1 34   )خارج از كشور 93سراسري تجربي (  ، صعودی و تقعر نمودار آن، رو به پايين است؟2

١( ( , )2 0   ٢(( , )2 1   ٣( ( , )1 2   ٤ (( , )0 1   

fی تابع با ضابطه یدام بازه تقعر منحنكدر   - 133 (x) x x 
6 1
5   )خارج از كشور 86سراسري تجربي (  ن است؟ييرو به پا 512

١(( , )  8  ٢(( , )8 0  ٣(( , )4 2  ٤(( , )0 2  
yی به معادله یتقعر منحن  - 134 x x 2 خارج از كشور 87سراسري تجربي (  ن است؟ ييبازه رو به پادام ك، در(  

١(, 10 4
( )  ٢(, 10 2

( )  ٣(( , )0 1  ٤(,1 1
4 2
( )  

yتقعر نمودار تابع  - 135 (x ) x  a)ی ، در بازه3 ,b) رو به پايين است. بيشترين مقدارb aخارج كشور) 92ي تجرب ي(سراسر  ، كدام است؟  
٤  ٣ )٣  ٢ )٢  ١ )١(  

yمختصات، تقعر نمودار تابع یدستگاه محورها ی هيدام ناحكدر   - 136 x
x

    )84 يتجرب ي(سراسر  به سمت بالا است؟ 1
  ) چهارم٤  ) سوم٣  ) دوم٢  ) اول١

fی تقعر نمودار تابع با ضابطه  - 137 (x)
x


2
1

12
)ی در بازه  a ,a) ن مقداريتر شين است. بييرو به پاa 83 يتجرب ي(سراسر  دام است؟ك(  

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١    
yی لهتقعر منحنی به معاد  - 138 x x 2 a)ی در بازه 2 , ) ترين مقدار بالا است. كم  رو بهa 92 يتجرب ي(سراسر  كدام است؟(  

١(1  ٤  ١) ٣  ) صفر٢(   

fی تقعر نمودار تابع با ضابطه  - 139 (x) x | x | 2 a)ی در بازه 1 ,b) ن مقداريتر شين است. بييرو به پا(b a) دام است؟ك  
١(  ٢(1

3  ٣(2
3  ٤(4

  )  84 ياضير يراسر(س  3
yتقعر نمودار تابع  - 140

| x |
 1:  

  ) همواره رو به پايين است.٢    ) همواره رو به بالا است.١
  ) ابتدا رو به پايين و سپس رو به بالا است.٤  ) ابتدا رو به بالا و سپس رو به پايين است.٣

yنمودار تابع  - 141
sin x

 )ی در بازه 1 , )0 80 يو تجرب ياضيسنجش ر يشي(آزما  از نظر تقعر چگونه است؟(  
  نيي) رو به پا٢    ) رو به بالا١
  ن و سپس رو به بالايي) ابتدا رو به پا٤  نيي) ابتدا رو به بالا و سپس رو به پا٣
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